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15 septembre 2025

Question 1 :
Donner explicitement (c’est-à-dire sous la forme Df = {.....}) puis représenter le domaine de définition

de la fonction f définie par :

f(x, y) = ln(1− y2) + exp(
√

3− 2y + x).

Df = {(x, y) ∈ R
2/y2 < 1 et 3− 2y + x > 0}.
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Question 2 :
Calculer les dérivées partielles d’ordre 1 et 2 (on ne demande pas de justifier le caractère dérivable de

la fonction) de la fonction f définie sur R
2 par :

f(x, y) =
√
2x2 + 1 + xey

2+x.

∂f

∂x
(x, y) =

2x√
2x2 + 1

+ (x+ 1)ey
2+x,

∂f

∂y
(x, y) = 2xyey

2+x,

∂2f

∂x2
(x, y) =

2√
2x2 + 1

− 4x

(2x2 + 1)3/2
+ (x+ 2)ey

2+x,
∂2f

∂y2
(x, y) = 2x(2y2 + 1)ey

2+x,

∂2f

∂x∂y
(x, y) =

∂2f

∂y∂x
(x, y) = 2y(x+ 1)ey

2+x.

Question 3 :
Énoncer rigoureusement le théorème de Schwarz.
Si f est une fonction de classe C

2 sur le pavé ouvert U alors

∀(a, b) ∈ U,
∂2f

∂x∂y
(a, b) =

∂2f

∂y∂x
(a, b).
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